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Interpellanza dei Consiglieri Luca Lazzari e Andrea Zafferani 
per chiarimenti in merito a consulenze ISS e al Regolamento del ZloNALE 

Comitato Esecutivo ISS O'FIClOSEGRETERlA'Smu,~
{)" f{Jt 1J;n 

Si richiede risposta orale 
oeposito inData' p..'"~~_.TETE, 

-Vista la Delibera del Comitato Esecutivo n.34 del4 maggio 2015; rf..t c1-7 
Ili

-Valutando che tra le diverse esigenze del comparto sanitario, quello 
~ amministrativo non rappresenti una priorità e possa essere espletato tramite le
 

competenze esistenti;
 

-Considerate le dichiarazioni alla stampa della Segreteria alla Sanità e dei vertici 
ISS in data 8 maggio 2015, in cui si comunicava la stipula di Accordi tra ISS e 
strutture esterne nell'ottica di "un'implementazione della qualità delle 
prestazioni sanitarie, diagnostico - terapeutiche oltre a promuovere, favorire e 
sviluppare la reciproca collaborazione e cooperazione nell'ambito del settore 
sanitario, socio sanitario, amministrativo e scientifico"; 

-Considerata l'esistenza dell'Accordo fra il governo della Repubblica di San Marino
 
ed il "Gruppo Villa Maria Care and Research" siglato dal governo con la Delibera
 
del Congresso di Stato n.20 del 29 luglio 2014, in concomitanza del cambio della
 
direzione ISS, e tuttora non pubblicato e non rintracciabile sul sito ISS;
 

Si interpella il governo per conoscere 

1. Se sia vero che l'ISS si sia dotato di consulenti amministrativi. In caso
 
affermativo, quali e quante siano le consulenze avviate in ambito amministrativo
 
a decorrere da settembre 2014. Si richiede inoltre se tale personale consulente
 
sia sammarinese o residente.
 

2.Con quale modalità di selezione siano stati valutati ed incaricati i consulenti
 
amministrativi. Quale sia la normativa che ne regola l'attività e la retribuzione.
 
Infine, qual è il motivo per il quale i contratti non siano stati resi pubblici.
 

3. Per quante ore settimanali i consulenti amministrativi siano presenti nella
 
struttura ISS. Si richiede un elenco dettagliato di ogni posizione inclusa la
 
retribuzione percepita da ogni consulente. Inoltre, se la retribuzione corrisponda
 
ad un importo orario e quale sia l'ammontare e la relativa mansione. Su quale
 
capitolo del bilancio siano imputate tali spese.
 

4.Quale giustificazione giuridica è utilizzata per permettere l'accesso a documenti
 
e a dati sensibili presenti negli Uffici Amministrativi e negli archivi ISS da parte
 
dei suddetti consulenti e chi sia il garante e responsabile dell'utilizzo di questi
 
dati.
 

5.Se sia vero che gli accordi bilaterali stipulati con strutture italiane (Azienda USL 
di Romagna, Gruppo Villa Maria Cecilia Hospital, IRST di l\1eldola) prevedano, tra 
gli altri, anche servizi di tipo amministrativo, di che tipo e con quali termini. 



S.Se la Dirigente Bianca Caruso abbia avuto o abbia attualmente esperienze con 
strutture del Gruppo Villa Maria e di quale tipo. Se ex-membri del comitato 
esecutivo 155 ed ex-membri di vertice dell'ISS abbiano esperienze lavorative in 
strutture del Gruppo Villa Maria e di che tipo. 

9.Per quale motivo il Governo ritenga che 1'155 non sia in grado di far fronte alle 
esigenze amministrative tanto da richiedere servizi esterni alla struttura e se sia 
stato fatto un calcolo totale dei costi aggiuntivi per 1'155. Si richiede copia del 
prospetto economico di previsione utilizzato per valutare l'inserimento di tali 
consulenti amministrativi. 

10.Se risulti vero che sia stato elaborato un "Regolamento di funzionamento del 
Comitato Esecutivo" 155 attivo dal 1 Luglio 2015. In caso affermativo, si richiede 
chi sia l'autore di tale Regolamento e copia dello stesso. 

ll.Se sia vero che il predetto Regolamento contenga modifiche alle procedure di 
istanza da parte dei cittadini in materia sanitaria. In caso affermativo, in che 
modo i cittadini possano conoscere le nuove procedure se il Regolamento non 
viene reso pubblico. Se tale comportamento non rischi di compromettere la 
possibilità da parte dei cittadini di eseguire queste istanze. 

12.Se tale Regolamento stabilisca modifiche ai poteri al Comitato Esecutivo già 
stabiliti dalle leggi in vigore, tra cui la possibilità di modificare la base normativa 
organizzativa dell'ISS e cioè l'Atto Organizzativo del DD 2010 n.l. Se il governo 
non ritenga particolarmente grave che tali modifiche vengano promosse tramite 
atti amministrativi interni e segreti anziché essere democraticamente sottoposte 
al Consiglio Grande e Generale e messe a conoscenza della cittadinanza. 

13. Per quale motivo le Delibere del Comitato Esecutivo, tra cui la Delibera della 
seduta del 4 maggio 2015 n.34, non sono pubblicate sul sito 155 e in che 
maniera, a seguito dei reiterati appelli alla trasparenza dell'ISS tuttora rimasti 
inevasi, il Governo intenda intervenire. 

I Consiglieri 

Luca Lazzari Andrea Zafferani 

Si aggiunge il Consigliere Gian Matteo Zeppa per la risposta scritta 




